

“这个集体婚礼弥补了我们的遗憾,让我们也浪漫了一回!”10月28日晚,盐城市首届大型“夕阳红”老年公益婚礼在盐都区郭猛镇杨侍生态园举行,17对金婚银婚夫妇牵手走上人生首次红地毯。

此次活动由盐城市文明办、妇联、老龄协会、人民日报数字盐城、现代快报联合主办。参加当天集体婚礼的17对老人经该市各相关部门推荐和个人自荐报名,后经审核并通过网络投票的方式产生。他们中有被誉为“知识青年榜样”的董加耕夫妇,有获得全国“五一劳动奖章”的贺寿光夫妇,有省非物质文化遗产传承人许进城夫妇,有上海世博会获奖农民画家王复军夫妇等。

通讯员 刘晶晶  
现代快报记者 姜振军



## 盐城举办大型老年公益婚礼贺重阳 17对老人披婚纱走红毯表丹心



### 17对老人 携手走红毯

笔挺的西装、洁白的婚纱、漂亮的红玫瑰……当天晚上,现代快报记者在现场看到,17对老人在子女和亲朋好友的陪伴下,携手走过象征“爱之路”的百米红地毯,缓缓走上婚礼舞台。老人们彼此交换戒指,深情地拥抱,重温了年轻时甜蜜的回忆。

今年79岁的董加耕是位有故事的老人,曾被誉为上山下乡的“知识青年榜样”,而名噪一时。1962年,董加耕和爱人郝鸿鸾在民兵集训班上一见钟情。三年后,他撑着木船,把心上人连同两只陪嫁的木箱一起接到葛武镇董伙村,从供销社借了两块木板搭了一张床就完成了终身大事。

### 全家上阵 让爱暖融融

歌舞表演、诗词朗诵、才艺展示……当天的公益婚礼现场,一个个精彩的文艺演出让整场婚礼更热闹喜庆。

今年69岁的王仰春老人家住亭湖区新兴镇,他穿着枣红色的西服,满脸笑容,精神抖擞。“我和老伴是1969年结婚的,当时家里贫穷,借的布证给老婆买布做的衣服,我的衣服是借的堂兄弟的。”王仰春笑着说,“看到老人婚礼的通知,我第一时间就报名了,让我们也浪漫一回,不留遗憾!”

值得一提的是,王仰春的亲友团共来了10个人,他们全家上阵为现场



“现在的条件多好啊,有车有房。我们国家不简单,从站起来,到富起来,现在更强起来了,我们很激动!”郝鸿鸾告诉记者,当时没有条件举行隆重的仪式,现在老了,也浪漫一次给孩子们看看。谈到幸福婚姻的秘诀,郝鸿鸾脱口而出,“爱丈夫就要爱他的家人,要相互体谅,相互宽容。”

观众表演了一首温馨动人的《荷塘月色》。台上,他的二弟吹葫芦丝,儿子、儿媳唱歌,他和女儿跳舞,小弟写书法,一家人其乐融融。

记者在现场看到,很多家庭都带着儿孙来参加,还有几位老人的儿孙在国外,也通过VCR送来了祝福。“感谢家乡相关部门的付出,看到父母能披上婚纱补办婚礼,我们很激动。”一位在加拿大的老人子女说,老一辈人的婚姻不像现在的年轻人,他们没有富足的物质条件,却依旧情比金坚,祝愿天下的老人幸福安康。

### 关爱老人 弘扬传统文化

当天,在现场热烈温馨的气氛下,很多老人都大声对老伴说出了藏在心底几十年,一直不好意思说出口的三个字“我爱你!”他们深情相拥,赢得台下阵阵热烈的掌声。

“现在金婚、银婚的老人,他们结婚的年代物质匮乏,没有排场,没有婚纱礼服。”缘何在重阳节举办老年婚礼?盐城市妇联主席盛艳介绍,为了让爱不留遗憾,所以就萌生了在重阳节举办老年集体婚礼的想法。活动自6月份启动以来,吸引了众多老年伉俪报名。

据了解,目前盐城市60岁以上老人达到193.6万,占全市总人口的23.3%。“做好老龄工作,服务好老年人,传承中华民族‘孝’道文化,崇尚尊老爱幼传统美德,是我们的义务和责任。”中共盐城市委宣传部副部长、盐城市文明办主任周柏青表示,今后,将以此活动为契机,进一步挖掘中华优秀传统文化,弘扬中华民族传统美德,加快完善孝老助老志愿者服务机制,让老年人更好地融入社会,发挥余热。

